

# 澄迈县推动党史学习教育全覆盖、有温度、显成效 赓续红色血脉 汲取奋进力量再出发

思想力量穿越时空，  
真理光芒照亮前路。

2021年，在奋进新征程中，澄迈县兴起了党史学习教育的热潮。一次次涤荡心灵的深入学习和研讨，一场场热气腾腾的党史宣讲，一桩桩筑初心、解民忧、聚民心的民生实事……从机关到企业，从社区到农村，从线上到线下，思想在升华，共识在增进，力量在凝聚。

党史学习教育开展以来，澄迈始终把党史学习教育作为一项重大政治任务，围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”目标要求，突出精准分类施策、创新载体形式、注重成果转化，不断推动党史学习教育走深走实、见行见效。同时，注重深入挖掘本土红色资源，结合地方发展实际，既注重把“规定动作”做到位，又注重结合实际使“自选动作”有特色，线上线下齐发力，为党史学习教育聚人气、添活力、接地气。

1月13日，澄迈党史学习教育总结大会指出，各级党组织要积极建立常态化长效化制度机制，不断巩固拓展党史学习教育成果。用好理论学习中心组、“三会一课”制度加强学习，特别是各级领导班子、领导干部要带头学党史、经常学党史。组织各相关部门利用“自贸港大讲堂”和“澄迈干部大讲堂”，加强全县党员干部的理论武装。同时，各级党组织要认真总结这次党史学习教育的成功经验，建立常态化、长效化的“我为群众办实事”制度机制，把一张张问题清单转化为群众的红利清单，转化为市场主体的红利清单，让市场主体和群众共享改革发展成果。



澄迈县实验小学举行的“百年建党征程”主题晚会。

## A 抓实阵地建设 推动党史学习教育深入开展

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密……”日前，澄迈县委常委班子成员来到定安县母瑞山革命根据地纪念园开展党史学习教育现场教学。党员干部面对鲜红的党旗，重温入党誓词，依次瞻仰了烈士纪念雕像。

这是澄迈聚焦“关键少数”的一个工作缩影。2021年3月8日，澄迈县召开党史学习教育动员会，对澄迈开展党史学习教育进行动员和部署。澄迈聚焦县委班子成员这一“关键少数”，通过制定《党史学习教育县委常委班子重点任务清单》，明确23条学习任务，将县委班子成员党史学习教育进一步细化，制定县委领导班子自学计划，以不同形式有效开展各项学习工作。同时，结合澄迈实际，开展领导干部带头讲党课、清明祭英烈活动等党史学习教育活动，切实发挥“关键少数”带头示范作用。

澄迈县委党史学习教育领导小组办公室通过制定开展党史学习教育的实施方案，对开展党史学习教育的指导思想、目标任务、方法路径、进度安排、学习内容等方面提出明确要求、作出具体安排，从实从细抓好组织实施；各镇、各单位部门、各行业领域统筹阵地资源，发挥自身优势，分别开展多样化的学习宣传宣讲活动，推动党史学习教育走深走实、直抵“神经末梢”。

既有示范引领，更有精准指导。澄迈坚持分类施策，区分对象、区分层次开展学习教育，抓牢领导干部“关键少数”、抓住青少年重点群体、抓实学习阵地建设，努力推动澄迈县党史学习教育实现“全覆盖”。

“同学们，1927年8月10日，中共澄迈县委成立，这对于澄迈人民而言是一件大事，从此澄迈人民有了一个统一的坚强的领导核心。”2021年8月3日下午，参加“爱心万里行”活动的13名北京大学学生来

到中共澄迈县委成立旧址纪念馆，在讲解员王有华的讲述中重温那段光辉历史。

“红色教育基地是我们党革命斗争的历史见证，承载着深厚的精神内涵，记录着光辉的革命史迹。维护好红色教育基地是开展好党史学习教育的关键，有关部门要加以重视，主动担当作为，切实将红色教育基地维护好，利用好，传承好。”澄迈县委有关负责人表示，要用好红色教育资源讲好党的故事，向革命先烈、英雄人物、先进典型学习，发扬红色传统、传承红色基因，让红色基因融入血脉代代相传，不断激励广大党员干部投身到澄迈经济社会发展中，在乡村振兴、生态环保、社会治理等各项工作

中勇创佳绩，争当建设海南自贸港的排头兵和主力军。

同时，为深入开展党史学习教育，澄迈县委组织部于2021年9月27日启动“澄迈县2021年海南自贸港建设干部夜训课堂”，引导澄迈县

干部把握新形势、掌握新知识、提升新本领，不断提高研究解决实际问题、建设海南自贸港的专业化能力，是干部教育培训的新载体，是推进精准培训，打造高质量干部队伍建设的重要抓手。

澄迈县委组织部切实把干部教育培训同党史学习教育有机结合起来，聚焦澄迈高质量发展和海南自贸港建设需要，坚持“干什么学什么，缺什么补什么”的原则，按需施教，分级分类加强干部培训。开展小班制“夜训课堂”也是针对干部个性化培训需求，通过面对面培训、互动式交流、探讨式学习等教学方式，让干部带着问题学习、结合实际思考，具有较强的针对性、实用性和专业性。

如今，澄迈县党员干部理论学习蔚然成风，党史学习教育多点发力、高潮迭起，广大党员干部坚持读原著、学原文、悟原理，在深思细悟中提高认识，以理论上的提升促进政治上的坚定。

## C 办好百姓实事 笃行实干写春秋

在深学细悟学党史的同时，澄迈县不少单位聚焦群众“急难愁盼”问题，把党史学习教育的成效转化为为群众办实事的动能和效能。

近日几日，澄迈县福山镇花场村村民冯开武的心情格外舒畅，望着眼前家门口崭新的水泥路，他总是笑得合不拢嘴。“以后就算是下雨天，也不用卷着裤脚走路了。”冯开武说。

从出行不畅到“畅通无阻”，修好村民的“幸福路”；从用水困难到“钻井建站”，解决村民的“心头患”；从缴费业务“多跑路”，到办理效率“全提速”……自党史学习教育开展以来，澄迈县把党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，持续深入开展“我为群众办实事”实践活动，立足实际，急群众之所急，解群众之所困，从群众身边事入手，让“难事”不难办。

澄迈县金江镇道南村是金江镇为数不多以革命烈士名字命名的村庄之一，英烈冯道南就出生于该村。作为革命村庄，道南村继承和发扬老一辈的光荣传统，传承红色基因，筹划建设道南村文化馆，通过图片、文字、视频等来展现革命先烈光荣事迹以及道南村的革命历史，时刻提醒党员干部不忘初心，继承发扬革命先烈精神，为建设道南村贡献力量。

近年来，为帮助脱贫户，道南村制定了《道南福芋产业化组织化扶贫帮扶实施办法》，通过订单农业的形式与37户脱贫户签订订单帮扶，为脱贫户免费提供优质种苗、肥料、农药和技术指导，进一步扩大芋头种植面积。此外，道南村还举办金江道南福芋新品发布会，不断提升“红色芋头、致富芋头”的知名度，为壮大特色产业铺路搭桥，助力村民增收致富。

此外，自开展党史学习教育以来，澄迈县税务局坚持围绕人民群众的新期待和新需求，认真开展“我为群众办实事”实践活动，积极探索纳税服务咨询新机制，组建“春风”咨询辅导工作室，建立“一站式”咨询服务机构，为纳税人提供咨询辅导，提升纳税人的获得感和满意度。

为实现涉税咨询问题快速响应，确保“我为群众办实事”实践活动落地见效，澄迈县税务局进一步扩充咨询力量，目前“春风”咨询辅导工作室由18位业务精、沟通好的专家组成，通过“线上+线下”方式为纳税人提供咨询辅导服务。

澄迈县坚持以深学促实干，结合实际推出为民惠民便民的民生工程。澄迈县各党委（党组）及单位党员领导干部带头深入基层，着眼基层群众需求，共形成“我为群众办实事”任务事项247项，其中县委部门41项、县政府部门146项、各镇和园区60项，任务事项已全部完成预期目标进入拓展和常态化管理阶段，完成率100%。

澄迈县将践行‘学党史、悟思想、办实事、开新局’要求，进一步抓好学习教育，在学思践悟升华上取得实效，进一步聚力争先创优。”澄迈县相关负责人表示，下一步，澄迈县要充分学习和吸收党史中“把支部建在连上”等经验和理念，持续加强和改进党的建设，把党组织建在经济社会发展的最前沿，完善党建工作体制机制，构建与澄迈县高质量发展相适应的党建工作新模式，特别是要大力推进“支部建在乡村振兴一线”“党建联盟”等工作，以高质量党建引领澄迈县高质量发展。

（撰文/高一）



澄迈举行“永远跟党走”接力活动。

（本版图片均由澄迈县融媒体中心提供）



澄迈党员干部群众摆出“100”人形图案庆祝中国共产党成立100周年。